

今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第1378期

2024年5月20日 农历甲辰年 农历四月十三 星期一

县委常委会议召开

崔崢岭主持

本报讯(记者 张靖悦)5月13日,县委常委召开会议,传达学习习近平总书记在重庆考察和主持召开新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话、对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示、在“五一”国际劳动节和五四青年节到来之际的寄语、对学校思政课建设作出的重要指示、在《求是》杂志上发表的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》精神,以及近期中央、省、市有关文件、会议精神,研究全县贯彻落实意见。听取一季度全县经济运行、安全生产、生态环保、意识形态、信访稳定等情况汇报。市委常委、县委书记崔崢岭主持会议。

会议强调,要聚焦传统产业改造升级、战略性新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,大力实施创新驱动、科教兴县、人才强县战略,强化重点领域改革攻坚突破,持之以恒打好污染防治攻坚战,统筹抓好重大生态环境保护项目建设,大力发展风电、光电、水电等新能源产业,持续做好防返贫动态监测帮扶,有序推进精品示范村、提档升级村、环境整治村建设,扎实推进高标准农田建设,持续壮大村集体经济,着力塑造高质量发展新动能新优势。

会议要求,要树牢底线思维、极限思维,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、长途客车、旅游包车、农村客运等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,找准薄弱点、风险点,快查快改、立查立改,坚决整改到位,全面提升本质安全水平。

会议强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,切实保障广大劳动群众合法权益,持续深化工会改革和建设。要进一步加大青年先进典型选树工作力度,积极支持广大青年建功立业,为青年成长成才创造良好条件。

会议要求,要全面落实立德树人根本任务,不断推动思政课改革创新,加强思政课教师队伍建设和健全突出教学优先的评价体系,完善教师地位和待遇保障机制,常

态化开展师德师风教育,充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

会议强调,要抓实经济运行调度、重点项目建设、项目储备、营商环境优化等重点工作,点对点指导帮助,破解难点问题、保障要素供应,为推动中国式现代化代县实践提供坚实有力的支撑和源源不断的动力。

会议强调,要以更高标准打好污染防治攻坚战,全面抓好中央、省委省政府生态环保督察反馈问题整改,抓实环境治理基础设施建设,加大监管、执法、处置决心和力度,强化生态环保队伍建设,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要严格落实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”工作要求,扎实开展各类重大事故风险隐患排查整治,严厉打击查处安全生产违法违规行为,稳妥有序推进铁矿企业整治整合重组,健全完善安全生产责任体系,加强应急队伍建设,着力夯实县域经济社会高质量发展基础。

会议强调,要全面贯彻党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则,压紧意识形态工作责任,健全完善舆情应对协调处置机制,持续做好全县意识形态领域风险隐患的分析研判,巩固壮大主流舆论强势,深入推进“人人都是家乡代言人”文化引领工程,统筹推进移风易俗等各类文明创建活动,为全县经济高质量发展提供强大精神动力。

会议要求,要以平安代县建设为抓手,前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置,全面加强国家安全能力建设,持续加强对道路交通安全、信访维稳、食品药品安全、生产安全等重点领域、重点部位的隐患排查整治,常态化推进扫黑除恶斗争和禁毒工作,严厉打击社会治安、电信诈骗、经济民生、农业农村等领域以及非法集资等违法犯罪,切实营造安定和谐的社会环境。

会议还研究了其他有关事项。



会议现场

石俊文摄

本报讯(记者 安计荣)5月17日,县委常委会全体(扩大)会议暨安全生产政治监督问题整改和治本攻坚三年行动推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,认真落实全省、全市会议精神,按照省、市工作部署和省、市纪委监委明确要求,扛牢压实安全生产政治责任,全力抓好安全生产政治监督反馈问题整改、治本攻坚三年行动等重点工作,较真碰硬狠抓隐患排查整治,不断提升本质安全水平,为全县高质量发展营造安全稳定的良好环境。市委常委、县委书记崔崢岭出席会议并讲话,县委副书记、县长张志杰主持会议并作安排部署。县四大班子在家领导出席会议。各乡镇党政主要负责人,县直相关单位、部分条管单位主要负责人,重点企业负责人、涉及安全生产政治监督专项检查的单位派驻纪检组组长及相关乡镇纪委书记、县应急管理局班子成员及相关科室负责人参加会议。

会议指出,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫放松不得。全县各级各部门要提高政治站位、统一思想认识,不断增强抓好安全生产工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,时刻保持“成绩每天归零”的危机感和“时时放心不下”的责任感,在推动发展中强化红线意识、树牢底线思维,在工作中牢牢把握住安全生产的主动权,切实打好安全监管组合拳,努力推动全县安全生产形势持续稳定向好。

会议强调,要坚持问题导向,狠抓整改落实,切实把整改整治实效转化为高质量发展成效。要将安全生产反馈问题整改作为当前一项重要政治任务,深刻领会做好整改工作的政治性、严肃性,坚持以上率下,加强统筹协调,紧盯时间节点,将各项反馈问题整改工作与当前安全生产工作有效衔接,挂图作战、闭环管理,以高度清醒的政治自觉、极端负责的态度决心、务实有力的工作举措,确保反馈问题清零销号。要坚持举一反三,深入剖析问题根源,补齐短板弱项,健全长效机制,推动安全生产由末端治理向事前预防转变、由隐患排查治理为中心向风险治理为中心转变。

会议要求,要强化工作举措,加大推进力度,在精心组织、精细研究、精确节点、精准督办上加码加力,扎实推动治本攻坚三年行动走深走实。各乡镇、各部门要建立安全生产办实事、解难题清单,研究解决具体问题,“一把手”要扑下身子、沉到一线,去调查、去发现当前安全生产领域存在的难点、堵点,深入思考、认真研究,逐项拿出具体解决办法,通过“双随机”“四不两直”等方式,加大督查督办力度,全力以赴开展好安全生产治本攻坚三年行动,

(下转第二版)

县委常委会全体(扩大)会议暨安全生产政治监督问题整改和治本攻坚三年行动推进会召开

党纪学习教育·每周一课

《中国共产党纪律处分条例》共经历几次修订

2023年12月,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》,这是党的十八大以来,我们党第3次修订《中国共产党纪律处分条例》。下面,我们一起回顾《条例》如何与时俱进,不断修订完善。

1997年

1997年2月,中央印发《中国共产党纪律处分条例(试行)》,此前我们党的历史上,还没有制定过全面系统的党的纪律处分规定。试行条例共172条,规定了七类违反党的纪律的错误情形:政治类错误,组织、人事类错误,经济类错误,失职类错误,侵犯党员权利、公民权利类错误,严重违反社会主

义道德类错误,违反社会管理秩序类错误等。

2003年

2003年12月,《中国共产党纪律处分条例》正式印发,共178条,将违纪种类分为十类:违反政治纪律的行为,违反组织、人事纪律的行为,违反廉洁自律规定的行为,贪污贿赂行为,破坏社会主义市场经济秩序的行为,违反财经纪律的行为,失职、渎职行为,侵犯党员权利、公民权利的行为,严重违反社会主义道德的行为,妨害社会管理秩序的行为等。

2015年

2015年10月,修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共133条,把党章、党中央的纪律要求以及其他党内法规的纪律规定,整合为政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律六项纪律,突出政治纪律和政治规矩,坚持纪严于法、纪在法前、纪法分开。

2018年

2018年8月,修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共142条,增写“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导”“坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导”等重要内容,实践中普遍运用的监督执纪“四种形态”得以体现,纪法衔接条款更加完善。

2023年

2023年12月,新修订的《中国共产党纪律处分条例》印发,共158条,牢牢把握党的纪律建设的政治属性和时代特征,在总则中增写“坚持自我革命”、“为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障”等内容,突出政治纪律和政治规矩,完善了纪律处分运用规则,加强了纪法衔接,充实了违纪情形,细化了处分规定。